Tpu ocHOBHBIC 321a4YH HA
NPOIECHTHI

HaxoxaeHue npoueHTa oT Ymcna
HaxoxgeHune yucna no ero npoueHTy

HaxoxaeHne npoueHTHOro OTHOLLEHUS
AOBYX Yncen




1. HaxoxxaeHue mporneHTa OT Yucia

UTto0bl Hantn 0,07p oT a, Hago @ YMHOXUTb Ha
0,01p

b=ax0,01p

UTOBbI HANTK NPOLEHT OT YKcna, Haao 3TO
YMCMO YMHOXNTb HA COOTBETCTBYHOLLLYIO
apoob.

Hanpumep, 20% o1 45 kr paBHbl 45 x0.2=9 «r, a
118% oT X paBHbI 1.18X.



2. HaxoxieHre 4uciia 1mo ero npoueHTy

UT0OBbI HANTWM YMCIO NO ero Yactu b,
BblpaxeHHou apobbto 0,01p, Hago b
pasgenntb Ha 0,01p

a=b:0,01p
UTOObI HAWTW YNCNO MO €ro NPOLEHTY, Hago

4YacCTb, COOTBETCTBYIOLLYIO STOMY MPOLIEHTY,
pasgennuTtb Ha gpobb.

Hanpumep, 8% OnnHbl oTpeska cocTtaBnatoT 2,4
CM, TO AfIMHa BCEro OoTpe3ka paBHa
2,4:0,08=30cm



3. HaxoxxeHre npoueHTHOIO
OTHOILICHUS IBYX YHCEI

P = (b:a) x 100%
UToObl HANTK, CKOMBKO MPOLIEHTOB 4YnCo b
COCTaBINAET OT &, HaJo CHa4dasna y3HarTb,

KaKylo YacTtb b cOCTaBnseT OT a, 3aTeM 3Ty
4yacTb Bblpa3nTb B npoueHTax %.

UTOObI Y3HATb, CKOMNbKO NPOLIEHTOB OA4HO YMCIIO
COCTaBISAET OT BTOPOro, Hafo NepBOeE YNCIIO

pasgenuTb Ha BTOPOE U pe3ynbtaT YMHOXNUTb
Ha 100%.

Hanpumep, 9 2 conu B pactBope maccon 180 2
coctaBnsaoT (9 100):180=5% pactBopa.



PewweHne 3agay Ha cMecu U
cnnasbl

Tabnuua ans peweHnsa 3agad nMeet
cnegyroLwmm BUA;:

HanmeHoBaHne % copepxaHue Macca Macca
BellecTB, (aons) pacTBopa BellecTBa
cMeceu BellecTBa



3apada 1. B cocyn cogepxawmn 2 kr 80 % -ro
BOZHOIO pacTtBopa ykcyca aobasunu 3 Kr Boabl.
Hangute KOHUEHTpauMo NonyvnBLLEroca pacTeopa

YKCYCHOW KNCNOTLI.

HanmeHoBaHue % copepxaHue Macca pacTtBopa Macca BelwiecTBa

BellecTB, (mons) (kr) (kr)
cmecen BellecTBa
NcxoaHbin
pacTBop
Bopa

HoBbin pacTeop

Macca yKCyCHOW KUCMNOTbl He
IARAMAAHINANMNACK



HaumeHoBaHue % copepxaHue Macca pacTtBopa Macca BelwecTBa

BelecTB, (aong) (xr) (xr)
cmeceun BelecTBa
NcxogHbin _
ooy 80%=0,8 2 0,8-2
Boga - 3 -
Hoswit pacteop X % = 0,01x 5 0,01x-5
0,01x-5=0,82
0,05x = 1,6
X =32

OTBET: KOHLIEHTpaLUnsi Nony4nBLLEroCcs
pacTBopa YKCYCHOM KNCNOTbl paBHa 32 %.



3amaua 2.CKOJIBKO HY>KHO JOOABUTh BOABI B COCYII,
conepxxaiut 200 r 70 % -ro pactBopa yKCyCHOM KUCJIIOTHI,
4TOOBI NOIYYHUTH 8 % pPacTBOP YKCYCHOM KMCJIQTHI?

HaumeHoBaHue % copepxaHue Macca pactBopa Macca BewecTBa

BellecTs, (nons) (r) (r)
cmeceu BellecTBa
e 200 0,7-200
pacTBoOp
Boaa - X -
HoBbIn
DACTBOP 8 % = 0,08 200 + x 0,08(200 + x)
0,08(200 + x) = 0,7
POG 0,08x =
40 OtBeT: 1,55 kr

1550 BOObl.



3anaua 3. CMemanu HEKOTOPOE KOIU4YeCTBO 12% pacTtBopa conaHou
KHMCJIOTBI C TAKKUM € KoindecTBOM 20 % pacTBOpa 3TOM K€ KHUCIOTHI.
HanTu KOHIIEHTPpALMIO TTOJYYUBILEUCS COISTHON KHUCIIOTHI.

HanmeHoBaHue % copepxaHue Macca pacTtBopa Macca BelwecTBa

BellecTB, (mons) (xr) (kr)
cMmecen BellecTBa

| pacTBOp

Il pacTBOp

— Cmecb

0,12y + 0,2y = 0,01x-2y OTger -

/@,/32 = X = KOHLeHTpaLus
N N7vx 1A AAMALIALA



3aga4da 4. Cmemanu 8kt 18 % pacTBOpa HEKOTOPOTO
BeliecTBa ¢ 12 kr 8 % pacTBOpa 3TOIO KE BEIIECTRA.
Haligyre KOHIIEHTpalMo HOAYYMBIIETOCS PACTBOPA.

HanmeHoBaHue % copepxaHue Macca pacTtBopa Macca BelwiecTBa

BellecTB, (mons) (kr) (kr)
cMmeceun BellecTBa

| pacTBOp

|| pacTBOpP

Cwmecb



3aga4da 4. Cmemanu 8kt 18 % pacTBOpa HEKOTOPOTO
BeliecTBa ¢ 12 kr 8 % pacTBOpa 3TOrO KE BEIIECTRA.
Hanure KOHIEHTpALMIO ITOJIYYUBIIETOCSA pacTBOpA.

HanmeHoBaHue % copepxaHme Macca pacTtBopa Macca BelwlecTBa

BelLeCTE, (nons) (kr) (kr)
cmecem BewlecTBa
| pacTBOp 18 % = 0,18 8 0,188
|l pacTBOp 8 % = 0,08 12 0,08:12
Cmecb X % = 0,01x 20 0,01x-20

0,01x-20=0,18-8 + 0,08
3)22x =
2

X OTBeT : KOHUEeHTpauusi pactBopa
19 410 0/



sagada > Cmeman 40 7 1 15 7 pacTBOPEI KUCIIOTEL, TOOABUIIN 3 KT
qucTOM BOJbI U nToayumiin 20 % pactBop kuciaoThl. Ecian Obl BMECTO
3 kr Boabl go0aBuiau 3 kr 80 % pacTBopa TOM Ke KMCIIOThI, TO
noayunian 0b1 50 %-b1ii pacTBOpP KUCIOTHI. CKOJIBKO KHJIOTPaMMOB
40 % -ro 1 15 % pacTBOPOB KUCIIOTHI OLLIO CMEIIAHO?

HaumeHoBaHue % copgepxaHme Macca pacTtBopa Macca BewecTBa

BelecTB, (aong) (xr) (kr)
cMmeceu BellecTBa
| pacTBOp 40 % =04 X 0,4x
Il pactBOp 15 % =0,15 y 0,15y
BOda - 3 -

Cmecb 20 % =0,2 X+y+3 0,2(x +y +3)

0,4x + 0,15y = 0,2(x + vy
+3)



BBIIIOJTHUM BTOPYIO OINepanuIo

Cwmemia 40 % u 15 % pacTBOpbI KUCIOTHI, TOOABUIN 3 KI' YHCTOM BOJBI U MOTYYUIN
20 % pactBOp KUCHOTHI. Eciu 061 BMecTO 3 KT Boabl o0aBuiau 3 kr 80 % pactBopa
TOM € KUCIIOTHI, TO MOJYUYUJIH ObI

50 %-b1i1 pacTBOp KUCIOTHI. CronbKko KunorpaMMoB 40 % -ro u 15 % pacTtBopoB
KHUCJIOThI OBbLJIO CMENIAHO?.

HaumeHoBaHue % copgepxaHme Macca pacTtBopa Macca BeuwecTBa

BelecTs, (mons) (kr) (kr)
cMmeceil BelyecTBa
| pacTBOp 40 % =04 X 0,4x
Il pactBOp 15 % =0,15 y 0,15y
— Kucniora 80 % =0,8 3 0,8:3
Cwmecs |l 50 % =0,5 X+y+3 0,5(x +y +3)

0,4x + 0,15y +0,8:3 =0,5(x +y +3).



[1na pelweHna 3agaym
nony4yaem cuctemy
YpaBHEHUMN:

- 0,4x+ 0,15y =0,2(x +y
! 2%
0,4x + 0,15y + 0,8-:3 = 0,5(x +y +3).

x=34
y =106

OT1BeT:3,4 kI 40 % Kncnotbl
n1,6kr15 % kncnotsl.




